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Τον κώδωνα του κινδύνου κρούει για μια ακόμη φορά η

Περιφερειακή Ένωση των Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας (ΠΕΔΚΜ), για

την οικονομική κατάσταση στην οποία έχουν περιέλθει οι δήμοι,

επισημαίνοντας με δραματικό τρόπο τα σοβαρά προβλήματα που

αντιμετωπίζουν, λόγω της υποχρηματοδότησής τους σε συνδυασμό

με τις μεγάλες υποχρεώσεις τους.

Στη διάρκεια συνεδρίασης του Δ.Σ της ΠΕΔΚΜ, οι δήμαρχοι τόνισαν

ότι τα οικονομικά προβλήματα έχουν προκύψει με μία σειρά μέτρων

που τους επιβλήθηκαν αιφνιδιαστικά από τον Ιανουάριο και έπληξαν

τους προϋπολογισμούς  τους. Ενδεικτικά η αύξηση του μισθολογικού

κόστους των δημοτικών υπαλλήλων, το ενεργειακό, το Τέλος ταφής

απορριμμάτων, η νέα τιμολογιακή πολιτική των ΦΟΔΣΑ και οι 

μεταφορές των Νομικών Προσώπων και των Σχολικών Επιτροπών

στους ΟΤΑ.

Για τον λόγο αυτό το Δ.Σ ζητά την άμεση συνδρομή της κυβέρνησης,

ώστε οι δήμοι να αντεπεξέλθουν στις αυξημένες ανάγκες που έχουν

προκύψει. Ταυτόχρονα αποφάσισε την υποβολή τεκμηριωμένου

υπομνήματος στα αρμόδια υπουργεία και την Κεντρική Ένωση Δήμων

Ελλάδας (ΚΕΔΕ). 

Στην τοποθέτησή του ο πρόεδρος της ΠΕΔΚΜ, δήμαρχος Πυλαίας -

Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, αφού υπογράμμισε πως είναι τεράστιο

το πρόβλημα με τα οικονομικά στους δήμους, είπε χαρακτηριστικά

πως «η αυτοδιοίκηση επωμίστηκε ξαφνικά μεγάλες υποχρεώσεις, που

ανέτρεψαν τους προϋπολογισμούς των δήμων».

Υποστήριξε ότι όλοι οι δήμοι βρίσκονται σε δεινή οικονομική

κατάσταση για αυτό και έκρουσε τον κώδωνα του κινδύνου για μια
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ακόμη φορά. «Φοβάμαι ότι δεν θα “βγουν” οι προϋπολογισμοί του

τρέχοντος έτους και οι δήμοι θα βρεθούν σε μεγάλη περιπέτεια και

την καινούρια χρονιά» σημείωσε ο πρόεδρος της ΠΕΔΚΜ.

Για τις αυξήσεις κατά 10% στη μισθοδοσία των δημοτικών

υπαλλήλων, ανέφερε ότι καλώς δόθηκε, αλλά, όπως είπε, «την

πληρώνουμε εμείς από τους προϋπολογισμούς μας δίχως αντίστοιχα

να ενισχυθούμε ούτε ένα ευρώ που να καλύπτει το μισθολογικό

κόστος».

Μιλώντας για τον δήμο του συγκεκριμένα ο πρόεδρος της ΠΕΔΚΜ

ανέφερε ότι «στον δήμο Πυλαίας – Χορτιάτη επιβλήθηκαν

απροειδοποίητα και αιφνιδιαστικά επιπλέον υποχρεώσεις άνω των 6

εκ. ευρώ που δεν μπορούσαν να προβλεφθούν στον προϋπολογισμό

του τρέχοντος έτους. Ειδικότερα η αύξηση κατά 10% του

μισθολογικού κόστους των εργαζομένων επιβάρυνε τον δήμο με 1,2

εκατ. ευρώ ετησίως, ενώ το κόστος του τέλους ταφής που επιβλήθηκε

για πρώτη φορά φέτος αντιστοιχεί σε επιπλέον επιβάρυνση 700.000

ευρώ, ενώ με 700 επίσης χιλιάδες ευρώ επιβαρύνεται ο δήμος και

από την αλλαγή της τιμολογιακής πολιτικής στον ΦΟΔΣΑ. Σε αυτά

προστίθενται οι υποχρεώσεις από τα καταργημένα Νομικά Πρόσωπα

που ήρθαν στους δήμους, το ενεργειακό κόστος που παραμένει

υψηλό και η υποχρηματοδότηση για τα σχολεία που στον δήμο

Πυλαίας - Χορτιάτη υποχρεώνει τη διοίκηση να τα επιχορηγεί με

επιπλέον 1 εκατ. ευρώ ετησίως» τόνισε ο κ. Καϊτεζίδης.

«Έξι εκατ. ευρώ νέες επιβαρύνσεις σε έναν μεσαίο δήμο, όπως είναι

πολλοί στη χώρα, είναι πολλά χρήματα για να βγουν από τις τακτικές

επιχορηγήσεις. Επομένως ζητούμε οπωσδήποτε βοήθεια από την

κυβέρνηση και περιμένουμε από τα αρμόδια υπουργεία να πάρουν

άμεσα πρωτοβουλίες οικονομικής στήριξης ώστε οι δήμοι να

μπορέσουν να ανταπεξέλθουν. Δυστυχώς δεν είναι μακρινό το

σενάριο να δούμε δήμους νοικοκυρεμένους που δεν είχαν

ληξιπρόθεσμες υποχρεώσεις να φτάνουν τα πρόθυρα της

χρεωκοπίας», υπογράμμισε.

Ακαθάριστα οικόπεδα

Ο πρόεδρος της ΠΕΔΚΜ αναφέρθηκε και στην κυβερνητική

πρωτοβουλία για το ζήτημα των ακαθάριστων ιδιωτικών οικοπέδων,

λέγοντας πως είναι μια θετική προσπάθεια, ένα σημαντικό μέτρο, το

οποίο όμως, όπως είπε, κινδυνεύει να γίνει “μπούμερανγκ». «Στον

δήμο μου υπάρχουν χιλιάδες αδόμητα οικόπεδα με άναρχη

βλάστηση, όπως και σε πολλούς άλλους δήμους στη χώρα και με τον

μαζικό καθαρισμό τους η καύσιμη ύλη βγήκε ανεξέλεγκτα από τους

ιδιοκτήτες στα πεζοδρόμια και στις γειτονιές με κίνδυνο πυρκαγιάς

ανά πάσα στιγμή, καθώς οι δήμοι όπως είναι φυσιολογικό δεν έχουν

τη δυνατότητα της διαχείρισης δεκάδων χιλιάδων τόνων που μαζικά

απορρίφθηκε από τους ιδιώτες στους δρόμους. Ο κ. Καϊτεζίδης,

πρόσθεσε πως θα πρέπει να υπάρξει ειδική ρύθμιση στον νόμο,  ώστε

ο κάθε ιδιοκτήτης να διαχειρίζεται με ίδια μέσα και έξοδα την

Χρησιμοποιούμε cookies για να βελτιώσουμε την
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καύσιμη ύλη του οικοπέδου του και όχι να την πετάει στον δρόμο και

να δημιουργεί κινδύνους πυρκαγιάς στις γειτονιές.

Μπλε κάδοι

Στη συνεδρίαση του Δ.Σ της ΠΕΔΚΜ τέθηκε και το ακανθώδες ζήτημα

των δήμων με την Ελληνική Εταιρεία Αξιοποίησης Ανακύκλωσης

(ΕΕΑΑ), ενόψει της σύναψης νέων συμβάσεων. Η ΠΕΔΚΜ επανέλαβε

την πάγια θέση της, πρώτον για τη συνολική, εκ μέρους όλων των

δήμων, αντιμετώπιση του θέματος και όχι με την υπογραφή

μεμονωμένων συμφωνιών με την ΕΕΑΑ. 

«Δεχόμαστε εκβιασμό από την Ελληνική Εταιρεία Ανακύκλωσης σε

ό,τι αφορά τους μπλε κάδους. Υποχρεώνουν τους δήμους να

υπογράψουν τη σύμβαση τύπου Β, η οποία σύμβαση προτρέπει τους

δήμους να πάνε σε ανοιχτή διαπραγμάτευση με τα Κέντρα

Διαχείρισης Ανακυκλώσιμων Υλικών, κάτι που δεν προέβλεπε η

πρώτη σύμβαση, η οποία είχε υπογραφεί. Εμείς θέλουμε να πάμε

οργανωμένα, όλοι μαζί, σε μία συγκεκριμένη σύμβαση με τα ΚΔΑΥ για

να μπορέσουμε να βγούμε οικονομικά» υποστήριξε ο αντιπρόεδρος

της ΠΕΔΚΜ, δήμαρχος Κορδελιού - Ευόσμου Λευτέρης Αλεξανδρίδης.

*Σε άλλο θέμα το Δ.Σ της ΠΕΔΚΜ ενέκρινε τη διοργάνωση

ενημερωτικών - επιμορφωτικών προγραμμάτων, σε συνεργασία με

την Ελληνική Εταιρεία Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης

(ΕΕΤΑΑ), για εργαζόμενους  σε υπηρεσίες καθαριότητας (συνεργεία)

των δήμων μελών της ΠΕΔΚΜ σε θέματα υγιεινής και ασφάλειας.

Στη συνεδρίαση συζητήθηκε και το θέμα της στελέχωσης των

Κέντρων Εξυπηρέτησης Πολιτών (ΚΕΠ) με το Δ.Σ της ΠΕΔΚΜ να

επαναλαμβάνει την πάγια θέση του ότι τα ΚΕΠ πρέπει να αποτελούν 

υπηρεσίες των οικείων δήμων με δυνατότητα να ασκούν επ ́αυτού το

διευθυντικό δικαίωμα του εργοδότη, καθώς επίσης να έχουν τη

δυνατότητα να ιδρύουν νέα ΚΕΠ, εκεί όπου υπάρχουν ανάγκες με

τους ίδιους όρους κάλυψης των λειτουργικών τους εξόδων, όπως

ισχύει στα υφιστάμενα Κέντρα.

*Στην ίδια συνεδρίαση, μετά την ενημέρωση του Δ.Σ από την

εκπρόσωπο του δήμου Αριστοτέλη Μαρία Πάππα, για τη συνεργασία

σε τουριστικό -και όχι μόνο – επίπεδο μεταξύ όλων των δήμων της

Κεντρικής Μακεδονίας με την Επαρχία Sandong της Κίνας, εγκρίθηκε

ομόφωνα η συμμετοχή της ΠΕΔΚΜ σε σχετικό μνημόνιο συνεργασίας.

Τελευταία ενημέρωση: 
Πέμ. 18 Ιουλ. 2024 - 11:21
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